



Córdoba 7 de Enero 1938

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 392

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. V. S.

## LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS EN CORDOBA



Los monarcas adoran al Niño, a su llegada al Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.-El público en la plaza de José Antonio Primo de Rivera, se aglomera ante la tribuna, esperando el desfile de la Cabalgata.  
(Fotos de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba).

## El grandioso festival de la Plaza de Toros

# Los "Cadetes" y "Flechas" cursillistas hacen una maravillosa demostración de su cultura física y grado de instrucción

A las tres de la tarde se celebró en la plaza de toros el festival, a cargo de los equipos gimnásticos y del orfeón de la Organización Juvenil, al final del cual se hizo la distribución de juguetes entre los niños pobres, que asistían a la fiesta.

La plaza de toros ofrecía un alegre aspecto a la hora de comenzar el festejo. Sobriamente adornada por la Delegación de Prensa y Propaganda cordobesa, sus gradierías y palcos estaban ocupados por el público infantil, y gran número de mujeres de clase modesta.

En el palco de ganaderos, presidido por el retrato del Caudillo, enmarcado en las banderas rojo y gualda, y rojinegra, se encontraban el Gobernador civil, señor Valera Valverde; Jefe Provincial de Falange, Fernando Fernández; Delegado de Hacienda, camarada Danvila Burguero; Gestores provinciales, señores Serrano y Guerra Rodríguez; asesor político de Milicias, Verdier; Delegado provincial de Prensa y Propaganda, Villa; Secretario, Morales; Delegado del S. E. M. y otros camaradas.

Frente a esta presidencia se levantaba una tribuna, con el micrófono para los altavoces. En ella se situaron el Delegado Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavnillas; Secretario, Anaya; Delegado Local, Gil Muñiz; Profesores de los cursillos Cañas, Barriopedro, Muñoz Olivares y Serrano.

La banda de Música de Falange, dirigida por el cadete Paz Domínguez, actúa en el festival.

Se inicia éste con una marcha de los "flechas" y "cadetes" cursillistas, que penetran en el ruedo cantando el Himno "Camisa Azul".

Bajo la voz de mando de Barriopedro, precisa, justa, con sonoridad de clarín, los muchachos ejecutan ejercicios militares con armas, y con un maravilloso espíritu.

Después cadetes y flechas dirigidos por el maestro Luis Serrano, y acompañados por la Banda de Música de Falange, dieron expresión admirable a los Himnos "Los que van a vencer", de Pedro Gámez; "Franco, Franco, Franco", y "La Trinchera", de Luis Serrano.

Desfilaron luego entre aplausos, para dejar las armas.

Un pequeño intermedio a cargo de

la Banda de Música y nuevamente los cursillistas aparecen en el ruedo, formando seis equipos gimnásticos.

A la voz del profesor, camarada Muñoz Olivares, hacen diversos ejercicios, maravilla de plástica y belleza, ilustrados con una pieza musical.

Como final de ellos, los cuerpos de los muchachos, en tres tiempos dibujaron sobre la arena los letreros de "Saludo a Franco", "¡Arriba España!"

El Himno de Falange cantado por Cadetes y Flechas, cerró el curso de gimnasia.

Recitó el camarada Eusebio Cañas sus poesías "¡Arriba, flechas, Arriba!" y "España".

Se distribuyeron luego los juguetes y regalos entre los niños pobres de la localidad, finalizando el acto con el Himno Nacional, y entusiastas videntes al Caudillo, a España y a la Falange.

He aquí un relato escueto de la película desarrollada ayer en la Plaza de Toros. El repórter, impresionado como el público todo, por la admirable ejecución de todo el programa, no puede sustraerse a poner como colofón un comentario elogioso, de indiscutible justicia, y siempre pávido si se compara con el esfuerzo que la fiesta representa.

Elogio sincero a la Falange, que así sabe preparar a los futuros hombres de la nueva España; elogio, a los mandos de la Organización Juvenil cordobesa, que tanto y tanto lucha por obtener rendimiento como el que aquí admiramos; elogio, a los profesores cursillistas, cuyo esfuerzo, diestramente aprovechado, ha producido frutos tan hermosos; elogio, en fin, a los cursillistas, sanos de cuerpo y espíritu; flor lozana, garantía segura de ubérrima cosecha; inteligentes, disciplinados, dignos de esta Patria que nace, y que a ellos le deberá la madurez de su grandeza imperial.

En diez días de preparación, con voluntad y constancia, prepararon ese festejo; del que hoy hablan Córdoba con encomio y la Falange con orgullo. Ese festejo, complejo y difícil, cuya ejecución—no hay quien la mejore—enfervorizó al público.

¡Arriba, flechas, arriba!, como dice el camarada Cañas. ¡Bien por vosotros, jóvenes de la Falange! Vuestro espíritu señala alto en el horizonte de la Patria. ¡Adelante siempre por ella! ¡Arriba España!

## Compañía Telefónica Nacional de España

### "Aviso a los obligacionistas"

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, y se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado: Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Urquijo, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el "Boletín Oficial" del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

## Sombras judaicas

No han de quedarle al señor Prieto, grandes cantidades de aquel oro que anunció por suyo en berridos lanzados a las ondas, con el derecho, no discutido jamás por los cadáveres que quedan en la carretera, de quien empuña un trabuco y para una diligencia. El oro, efectivamente, ha pasado al bolsillo del señor Prieto, y aún con mayor comodidad y menor riesgo que en un "Tempranillo" cualquiera, pues él ha tenido granujillas a sueldo para que se lo traigan a su casa después de saquear las ajenas y asesinar a sus dueños.

No ha de quedarle al señor Prieto mucho oro... para gastar en cosas extrañas a sus más canos ideales, que son la bebida, el vino y las busconas. De este sí; si no sagrada—porque se rebejaría el adjetivo y saltaría de las cuartillas encendido en rubores al mirarse colocado junto a una cosa de Prieto—es inviolable, lo mismo, lo mismo, que el señor Azaña.

Del que no han de quedar grandes cantidades es de ese que destinaba a la adquisición de cañones, aeroplanos y balas explosivas. Han tenido mala fortuna; en el año anterior se les han derribado cerca de 600 aparatos, se les ha tomado mayor cantidad de cañones y se les ha pulverizado no menor número de carros blindados; aparte de ello, fusiles, ametralladoras, coches de turismo, etc., etc., caídos cotidianamente en nuestro poder. Esta posible penuria no deja de preocuparnos, porque el señor Prieto es, por método indirecto, el primer abastecedor de nuestro Ejército.

Pero mientras le quede la última dobla, que no ha podido heredar de su padre, como don Juan, por múltiples imposibilidades, los filantrópicos fabricantes de armas se las irán proporcionando en la medida de sus deseos y de sus pagos. En algunos países, Francia por ejemplo, con gusto y comisión de los personajillos de su Gobierno frente populista; en otros, como Hungría, burlando las disposiciones, la vigilancia y la buena fé de las autoridades.

La casa Metaloglobus de Budapest, ha vendido a los rojos 50 millones de cartuchos al precio de seis libras esterlinas el millar, puestos en Amberes.

Este es un precio de robo, pero los escrupulosos señores de la Metaloglobus que, muy posiblemente, se han despedido del año deseándose un próximo encuentro en Jerusalén, pensarán que tienen 100 años de perdón y que el negocio es el negocio.

Para engañar al Gobierno húngaro afirman que han contratado esa venta con China... He aquí la "máscara exótica"—como diría el gran crítico Esquivel Ortega asesinado bárbaramente por los amigachos de Prieto—que está hoy de moda. Ayer se colocaba sobre el cajón de armas el nombre de Veracruz u otra dirección más o menos verosímil; pero ahora son los chinos los que sirven de pantalla para estas sombras, no chinas, sino judaicas.



## La banca y el "Auxilio Social"

"AUXILIO SOCIAL" es obra nacional, porque llega en su tarea a todos los rincones de España. Lo es también porque atiende y se preocupa de las necesidades de todos los españoles sin distinción de matices y de clases; y es nacional, por último, por la razón sencilla, alentadora en grado sumo, de que vive de la colaboración y prestaciones de todos los sectores que integran el pueblo español.

Las clases trabajadoras contribuyen copiosamente a través de las cuestaciones, las clases medias añaden su aportación por medio de la "Ficha Azul", las gentes privilegiadas por la fortuna con donativos espléndidos al igual que las grandes empresas industriales y financieras.

En este espíritu de hermandad tenemos que hacer resaltar hoy el gesto generoso de el Banco Español de Crédito que ha donado 20.000 pesetas a nuestra Obra para la instalación de nuevas instituciones sociales.

Así a través de la organización fuerte y eficaz del "AUXILIO SOCIAL" se hará cada día más denso y seguro el esfuerzo de los españoles que tratan de ayudarse los unos a los otros para alcanzar un nivel medio de la gran vida de nuestro gran futuro político.

EN EL BUEN PASTOR

## Comida extraordinaria a los ancianos

Ayer, con motivo de la Festividad de Reyes, se celebró en el Convento del Buen Pastor, un acto simpático.

Los ancianos acogidos en el establecimiento, fueron obsequiados con una comida extraordinaria por el hoy Alcalde de la capital, don Antonio Coello.

Esta fiesta en beneficio de los ancianitos la viene dando todos los años el señor Coello y Ramírez de Arellano, y tiene carácter particular, pero constituye un acto demostrativo de los humanitarios sentimientos que constituyen una de las más preciadas ejecutorias de nuestro bondadoso alcalde.

La distinguida familia del señor Coello asistió al acto, que resultó simpático y emocionante a la par.

## Aviso de la Caja de Recluta de Córdoba núm. 14

Para un asunto de su interés, se ruega la presentación en esta Caja, al recluta del reemplazo de 1937, Ramón Cuenca Ruiz, cupo de Cabra (Lucena), por ignorar su residencia en esta capital.

Córdoba 5 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—EL TENIENTE CORONEL JEFE.

# Verdades republicanas

Nunca fué más lacónico y substancial el parte Oficial de Guerra, que en los días durante los cuales se desarrolló la batalla—sin precedentes en la historia de la guerra civil española—con miras a romper el cerco que los rojos pusieran a la capital turolense. Nunca fué más intensa la vana y estúpida dicharachería marxista que en aquellas jornadas impudicas de visperas y de espera.

Y es que los rojos están en un todo profundamente diferenciados de nosotros. Hasta en estos detalles nimios e insignificantes nos separa de ellos un abismo insondable. Indalecio Prieto, el célebre personaje que al levantarse se disfrazó un día de ministro de la Defensa, deshaciéndose en invitaciones a periodistas españoles y corresponsales de diarios extranjeros; y hasta llegó a decir, en un exceso de delirio mental, que él mismo marcharía a Teruel para girar una visita a aquella ciudad que, por obra y gracia del flamante ejército popular, se había incorporado a la siempre a la causa de la República.

Yo mismo oí aquel pregón. Lo hizo desde una radio roja un locutor vocinglero, luego de repetir con énfasis la noticia de la magna victoria que, de haberla conseguido, no hubiera pasado de ser un mero acontecimiento local, carente en absoluto de trascendencia para el curso de la guerra, cuyo triunfo nos pertenece por designio providencial.

Hablaba el locutor catalán-moscovita de fantásticos sucesos que transformarían por completo el cariz de la lucha. Habían logrado—decía—el primer éxito bélico que servía para demostrar ante el mundo la potencia incontenible de las armas del pueblo. A este triunfo resonante—continuaba—sucederán pronto otros muchos; porque la guerra la ganarán a fuerza de heroísmo, los soldados de la República.

Al afirmar que la "toma" de Teruel (léase de las de Villadiego), constituía el primer éxito obtenido, los propios marxistas desmienten sus noticias según las cuales nos infligen grandes castigos con una frecuencia casi diaria. Ellos mismos se contradicen. Porque de todo esto se desprende que aún no han conseguido derrotarnos: la primera vez que lo han hecho ha sido en Teruel... y ya sabe el mundo lo que ha ocurrido exactamente en aquella heroica capital aragonesa.

Gracias, pues, marxistas. Con vuestros propios infundios os habeis descubierto. Nunca más verdad que ahora el refrán castellano de que "más pronto se coge a un mentiroso que

a un cojo". Seguid lanzando falsedades, seguid. Porque, en definitiva, ellas serán argumentos que se vuelvan en contra de vuestros mezquinos intereses.

M. RIOBO ENRIQUEZ

Córdoba, Enero, Segundo Año Triunfal.

## Las Cajas de Ahorros

Ha reanudado su actividad en Zona liberada el Instituto de Crédito de las Cajas Generales de Ahorro, cuyo primer acto consistió en manifestar su adhesión más entusiasta al Glorioso Movimiento Nacional y al Caudillo que le personifica.

Mediante el Instituto podrán las Cajas, con más flexibilidad, cooperar a la obra benéfico-social del Nuevo Estado y a la labor de reconstrucción nacional.

Con la pacificación del Norte, son ya 48 las Cajas de Ahorros benéficas existentes en zona liberada, con un saldo de imposiciones superior a 1.200.000.000 de pesetas.

La cooperación de las Cajas a la Obra antituberculosa ha sido elogiada por el General Martínez Anido en su discurso de inauguración de un Sanatorio en Valladolid.

Asimismo las Cajas están desarrollando gran actividad en las operaciones que secundan la acción del Estado sobre la Ordenación triguera.

## Subomisión de Aceite de Oliva

(DELEGADA DE LA JUNTA CENTRAL DE LA SEGUNDA DIVISION Y EJERCITO DEL SUR)

A V I S O

Se recuerda a todos los tenedores de "Aceite de Oliva" del territorio de esta Segunda División, las órdenes dadas sobre declaraciones de existencias dentro de los CINCO primeros días del próximo Enero a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas, por mediación de los Ayuntamientos respectivos, para que vengán estas declaraciones con arreglo al modelo oficial, que estará a la disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose, que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengán y se considerarán como no presentadas las que no cumplan este requisito. Segundo Año Triunfal.—Por la Junta Central de Abastos, El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.



## Elegía menor a Leopardi

Ya sabes que los hombres tiemblan,  
ya sabes también que su temblor profundo  
puede a las peñas y a los siglos,  
puede al olvido y al mal y señorea la muerte.

Acuérdate siempre de aquello que dijiste  
de que un solo cuchillo bastaba para todos,  
hoy nos oyen los hombres y saben que se existe  
porque mirando a Dios con nuestros ojos fuertes  
hemos cantado las alas de las aves  
y el seguro crecer viandante de los ríos.

¡Oh, tu Italia y mi España!  
¡Qué libertad o sed y qué congoja!

¡No la oyes  
cómo al subir el viento  
ellas suben también a nuestro auxilio  
con su sol y sus tierras y sus mares,  
con sus hombres desnudos y magníficos  
y sus canciones de sueño y de alegría  
y versos de justicia como leyes?

Ya sabes, poeta, que los hombres tiemblan.  
Pero ya sabes también que contra su temblor profundo  
solo la mano de Dios gana a la muerte.

ALVARO CUNQUEIRO

PASAJES INFANTILES

# ¡La Cabalgata pasa.....!

"¡Ya vienen los Reyes, madre, ya vienen! ¿Y qué me traerán?" Bendita fiesta que acaricias la fantasía de la humana inocencia.

De Oriente vienen los Reyes Magos, sí, pero del Oriente cristiano que no del asiático de los tanques. De aquel Oriente de maravilla y santidad donde las floras variadas y ricas, saben a estampas de Rabrandinach Tegore: poesía y amor.

Y es la esperanza la que enriquece sus despensas con la mágica aparición de un ensueño de juego, trabajo para el mañana risueño realizado por los niños. Ya sueña el futuro infante del Imperio con su escopeta, el artillerito con su cañón, el chófer con su automóvil, el precoz aviador con sus pies en la tierra y el brazo extendido que sostiene un acroplano, vuela muy alto y rie muy serio, y la débil hélice da vueltas y más vueltas, "y baja para abajo y "pica", y sube y tira una bola que al llegar al suelo hace exclamar al niño: ¡Poom!" Y a ese estampido la máscara del terror esconde su cara avergonzada ante la salida del "peque" español.

Y la niña escoge a su muñeca y entre recorte de ropas viejas y colorinesca, le hace su lecho, la acuesta, la mece, la arrulla y le canta; mientras otra hace la comidita en sus ollitas de lata. Una hace de Marta y otra de María. En sus juegos el Sagrado Libro presta significado a esa estampa.

Y allá lejos, por las bravas tierras de los "maños", entre paisaje de nieves navideñas, los soldados de Franco, juegan con maestría suma al difícil y heroico arte de la guerra. Y asombran al mundo con sus proezas, porque de su infancia de antaño conocieron el calor de su ilusión en día de Reyes Magos, y para que éstos no mueran porque no pueden morir, luchan y mueren, porque también saben que Franco y la Falange no olvidará a ellos, en sus hijos, y que por eso este año como el pasado, como el que venga, hasta la eternidad de su sangre imperial, a sus hijos no les faltará el aliento de una ilusión lograda en la larga noche de espera del frío invierno: Los Reyes Magos que Falange invita a su paso por las ciudades de la retaguardia, le darán juguetes y caricias que saben a juego y enseñan Imperio.

Lástima de niños que en la zona roja no conocerán la agradable satisfacción de un despertar feliz. Pero el año que viene, si lo sabrán, porque unos Reyes Magos que se han puesto la túnica de soldado y que pisan la ruta de la victoria hacia Oriente, van con alas de águila imperial y flechas y yugos sobre sus corazones de cruzados, a conquistar tierras de palmeras que miran al Mare Nostrum, donde el paisaje de Oriente besa tierras españolas.

Y así España, estremecida de amor y de ilusión, nos hace ser niños grandes y decir: "Ya vienen los Reyes, madre, ya vienen: ¿Y qué nos traerán?"

Y Franco, su paternal Caudillo, nos contestó con su mensaje:

"...la Victoria de la Paz"

¡Arriba España!

RAFAEL APARICIO FERNANDEZ

## NOTICIARIO

El próximo sábado 8, a las once de la mañana, se inaugurará en el Museo Provincial de Bellas Artes, una nueva Sala.

\*\*\*

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 6 de Enero, resultó premiado el número 871.

Las aproximaciones corresponden a los números 870 y 872.

## El General no habló anoche

La Emisora de Sevilla radió anoche a la diez la siguiente nota:

"S. E. el General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, por sus muchas ocupaciones se vé obligado a suspender su habitual charla, por esta noche".

LA FESTIVIDAD DE REYES

## En los Comedores de "Auxilio Social"

Se celebró ayer la festividad de Reyes en los Comedores Azules.

En todos ellos, tras de celebrarse la comida del medio día y entonarse el Himno de Falange, se distribuyeron entre los pequeños juguetes y regalos.

La Delegada Local de "Auxilio Social", camarada Rosario Alvear de Izuardi, recorrió todos os comedores.

En la número uno—Avenida de Canaejas—coincidió la Delegada con el secretario Técnico, Eduardo M. López de Rozas, y con el Administrador provincial, José Campos.

A instancia de la Delegada, el secretario técnico dirigió a los muchachos una patriótica alocución, a usiva a la festividad que se celebraba, poniendo de relieve la obra de justicia, que realiza "Auxilio Social", y ensalzando la figura victoriosa del Caudillo, al que se dedicaron calurosos aplausos.

Terminó el simpático acto con el Himno de Falange, entonado por todos.

A continuación se hizo el reparto de juguetes y regalos.

Para este obsequio de juguetes a los niños se ha valido "Auxilio Social" de sus propios medios, y ha recibido un decidido apoyo de la Organización Juvenil de Falange, que le ha facilitado juguetes con toda esplendidez.

## Gobierno Militar

### ESTADO MAYOR

#### ANUNCIO

Conforme a lo ordenado por el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, a partir de esta fecha quedan caducadas toda clase de licencias de armas de fuego cortas y largas rayadas, debiendo atenderse para la expedición de las nuevas a las instrucciones que dicte el Delegado de Orden Público y Seguridad Interior de esta provincia.

Córdoba, 1 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal. De Orden de S. E., el comandante jefe de Estado Mayor,

Restaurant Kijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

**Fe, Raza y Heroísmo**

**OVIEDO Y TERUEL**

En cuestión militar, yo no podré salirme nunca de lo externo y superficial, de lo que en una palabra como profano, alcanzan mis sentidos. Yo no podré jamás, como esos cronistas de guerra tan duchos, tan interesantes y magníficos, glosar una epopeya bélica, mas si creo que alcanza a mi pluma, modesta, pero patriota, el comentar, aunque solo sea para alivio de mi conciencia, esta gesta que hoy se escribe en tierras turolensas, bajo la angustia viva de nevadas constantes.

Las gestas de Oviedo y Teruel, son idénticas; ambas están ligadas por los mismos lazos; en las dos la fé, la raza y el heroísmo, sublimaron los conceptos. Defendieron en primer lugar el simbolo de sus creencias: Dios. Contra la masa infrahumana, contra el detritus internacional, ateo, hereje e iconoclasta, opusieron su fé. Fé inquebrantable, fé sublime, quinta esencia del ser que hace héroes y hace mártires. Una mirada al cielo, mientras tabletea la ametralladora; un Padrenuestro mientras se muere, es algo tan extraño, tan desusado hasta nuestra guerra, que hay que remontarse para hallarle precedente, a los tiempos lejanos de la Historia Universal, y aun así es dudoso. Así luchan y así mueren los nuestros, los españoles de Franco, llamense, boina roja, camisa azul o simplemente soldado. Todos mueren con el nombre de Dios y España en sus labios trémulos, pálidos de muerte y ansiedad. Todos, como aquel soldado que se abnegó, destrozando su pecho por una bala explosiva y que cayó murmurando extrañas palabras; palabras que se le escapaban entre los últimos estertores: ¡Veo, veo!, y él le preguntaba: ¿Dime, qué ves?, y con la muerte ululando cerca, muy cerca, le contestó: ¡Veo a Dios reinando en España!

Y veía, veía su fé, que lucía magnífica y esplendorosa, entre el dolor intenso de su carne desgarrada.

Así somos nosotros; así es nuestra raza. Bastó, que nuestro Caudillo lanzara al viento su grito de llamada, para que todas nuestras virtudes raciales adormecidas, subyugadas por la indiferencia y la inercia, se despertaran y acudieran junto al paladin de nuestro honor y nuestra independencia. Fué, como si del archivo olvidado y polvoriento, hubiéramos ido sacando viejos pergaminos, patinados por los siglos, y en donde con caracteres miniados se hallaran impresas las gestas invictas de nues-

tra raza. La Numancia de ayer redivió en Toledo y el Santuario; Zaragoza, antaño, hoy Oviedo y Teruel. Nuestra raza, así orgullosamente, con orgullo de español nuestra raza, valiente, invencible y triunfadora siempre, que tiene en su bandera tanta gloria y que tanto luce a su color amarillo, le tiene envidia el sol. A todos, da ciento y raya en em-

“Y”

es la revista que han de leer todas las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La revista de las Secciones de Falange Española es “Y”.

“Y”

recogerá en sus páginas todas las actividades de las Secciones Femeninas y órdenes de la Delegación Nacional.

Por mediación de la revista

“Y”

se estará al tanto de todas las disposiciones y órdenes de la Delegación Nacional que afectan a las Secciones Femeninas de Falange.

Todas las camaradas de Falange Española tienen la obligación de propagar la revista

“Y”

y hacer suscripciones de ella, para lo que deben dirigirse a la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S., o a las Delegaciones locales.

Ninguna revista como

“Y”

puede interesarte, si sientes el verdadero espíritu de la mujer de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

puje y gallardía. Y si no ahí están nuestros mártires y nuestros héroes de los que sería prolijo relatar una por una sus historias, trágicas unas, dolorosas otras, y abnegadas todas, y que han sufrido por tener fé, por sentir los nobles impulsos de su raza a impulsos de la cual supieron dar su sangre y su vida.

Oviedo y Teruel, son dos soles que

EN EL HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL

**Los Reyes Magos obsequian a los acogidos**

Fué un acto realmente emocionante la visita que los Reyes Magos hicieron al Hogar y Clínica de San Rafael.

La avanzada hora en que se presentaron los Magos hacia que los pequeños se encontrasen ya descansando en sus dormitorios.

Súbitamente se abrieron las puertas de éstos; se encendieron las luces; y las solennes estrofas del Himno Nacional resonaron en el edificio mientras a los asombrados ojos de los muchachos se presentaban los egregios personajes de sus sueños, con los rostros iluminados por una bondadosa sonrisa y las manos llenas de juguetes y golosinas.

\*\*\*

La emoción infantil fué indescribible; tan profunda que se contagió a cuantos presenciaron la escena.

De nuevo ayer el humanitarismo de nuestras autoridades llevó aires de flautas y alegría a aquel hogar de dolor infantil.

El Delegado de Orden Público, señor Albendea Rivas, obsequió a los pequeños con una comida extraordinaria, llevándole también el obsequio de juguetes y golosinas.

Se verificó el acto al mediodía y el Gobernador Civil, señor Valera Valverde, y el señor Albendea Rivas tuvieron ocasión de disfrutar la emoción de una hora de satisfacción y alegría, reflejada en los rostros de los desgraciados niños.

Asistieron también al mismo los Hermanos de San Rafael, a cuyo cargo corre el cuidado del establecimiento, y numerosas damas del Patronato.

El Gobernador Civil, encantado de la humanitaria y benemérita obra que desarrolla el Hogar y Clínica, le ha concedido un donativo de cinco mil pesetas.

**TAQUIGRAFIA.**—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.

brillan en la historia patria con luz de inmortalidad, son dos poemas épicos salidos de nuestra misma entraña racial y varonil; son por que atesoran nuestra idiosincrasia: fé, raza y heroísmo; y son la carne viva de una estirpe, que como en los versos de la obra de Marquina, sólo sabe responder: ¡España y yo, somos así!

ENRIQUE GUERRA MARTOS

## NOTAS GRAFICAS DE "AZUL"



**Dos aspectos de la Cabaigata de los Reyes Magos. Carrozas que adornadas artísticamente, figuraron en el desfile.**

(Fotos de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba)

## OBRA NUEVA

"Catecismo del Estado Nuevo" por Juan Bta. Pérez de Cabo.—Compendio claro y completo de las doctrinas sociales hacia las que se orienta España.—Ediciones Bellis.—Sevilla. Folletos a 60 céntimos el ejemplar.

Su autor, el señor Pérez de Cabo, ha sabido concretar en unas cuantas páginas que se leen sin interrupción, las bases de las nuevas doctrinas sociales.—Dada la avidez de todos los españoles por conocerlas, su autor ha prestado un señalado servicio a

cuantos se interesan por orientarse en el régimen futuro de nuestra sociedad.

Además, la claridad de exposición y el método de distribución de materias han sido tan acertados que, aún las personas menos preparadas, logran, después de la lectura del folleto, tener unas ideas completas y claras sobre tales materias.

La obra escrita con criterio francamente objetivo, está llamada a una gran difusión, por esta razón la edición se ha hecho con carácter económico y se vende al precio de 60 céntimos ejemplar en todas las librerías.

A las tres de la tarde de ayer, celebráronse en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), solemnes honras fúnebres por el alma de don Francisco Castillo Alés. El templo aparecía iluminado profusamente y un severo tumulto rodeado de hachones, se había levantado ante el altar mayor.

Numeroso duelo asistió a a fúnebre ceremonia.

Presidían etse, el alcalde de Córdoba, señor Coello y Ramírez Arellano; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; Delegado de Orden Público, señor Albendea Rivas; Rector de la Parroquia del Salvador, señor Torres Molina; Juez de Instrucción señor Zurera; Director de la Sucursal del Banco Hispano Americano; don Antonio Zurita, por la Cámara Agrícola; don Daniel Aguilera, por "El Defensor de Córdoba"; don Marcelino Durán de Velilla, por "Diario de Córdoba"; nuestro camarada Eduardo Baro, por AZUL; don Antonio Cabrera Díaz; don Francisco Vacas; don Francisco Castillo Vacas; don Antonio Batres; don Rafael Romero de Torres; don Manuel Varo Repiso; don Manuel Varo Aguilera; don José Barrera, por la Cámara de Comercio; don Pedro López Alvear; don Antonio Osuna; don Manuel Bustos Fernández; don Pedro Barbudo y Suárez Varela; don Manuel López Alvear; don Sancho Espinar; don Antonio Ramírez López; don Antonio Arévalo; don Rafael Mir de las Heras, don Salvador Galvás, y por la familia doliente, el hijo del finado don Atanasio Castillo.

Entre el duelo numerosísimo que asistió, para rendir póstumo tributo a don Francisco Castillo Alés, concurrió una nutrida representación del Centro Filarmónico "Eduardo Lucrena" al frente de la cual figuraba su Presidente don Manuel Sánchez Andoa.

Después de los funerales, organizóse el entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo. El cadáver del señor Castillo Alés, encerrado en lujosa arca de caoba con herrajes de plata, fué trasladado al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Las cintas que pendían del féretro, fueron llevadas por don Juan Herrera Montes, don Manuel Varo Aguilera, don Alfonso Sotomayor Valenzuela, don Manuel López Alvear, don Manuel Bustos Rodríguez y don Rafael López Baena.

Sobre el féretro figuraban dos hermosas coronas, una del personal del "Diario de Córdoba", y otra de don Antonio Cabrera Díaz.

Renovamos a la distinguida familia doliente nuestro pésame más sentido.

# En el sector de Teruel ha contin fuerzas, co dose nuev ción

## Prestan juramento en la Universi- dad de Salamanca los académicos del Instituto de España

Salamanca, 7.—En el paraninfo de la Universidad de Salamanca, marco magnífico para el histórico acto, se ha celebrado hoy a las once, la sesión pública de los académicos españoles unidos por mandato del Caudillo, en la entidad denominada Instituto de España.

Poco antes de las once llegó el general Gómez Jordana, que ostentaba la representación del jefe del Estado, el vicepresidente del Instituto de España, señor Sáinz Rodríguez; el secretario perpetuo de dicho organismo, Eugenio D' Ors; el Delegado pontificio monseñor Antoniutti y el secretario general del Estado.

Ambos habían llegado, ocupando los asientos que se les había reservado, los académicos.

En los asientos de honor se encontraban los representantes de las naciones amigas.

El local se hallaba abarrotado de público distinguido que escuchó de

pié y brazo en alto, el Himno nacional.

A continuación abrió la sesión el general Gómez Jordana.

Eugenio D' Ors, Sáinz Rodríguez y el general Gómez Jordana, pronunciaron discursos que fueron transmitidos por la Emisora nacional.

El representante del jefe del Estado impuso a los académicos la Medalla provisional, y tomó juramento a todos los miembros.

La Medalla es de plata, apareciendo dos palmas que rodean la inscripción: "Instituto de España". Después se lee la fecha 6 de Enero.

Finalizó el acto con nuevas palabras del general Jordana, que el público aplaudió, dándose los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Inmediatamente una banda militar interpretó el Himno nacional, y a continuación los de Falange y Reguete.

### LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 7.—Con motivo de la fiesta de los Reyes Magos, el Ayuntamiento organizó una gran cabalgata que visitó los centros benéficos, dejando juguetes para los pequeños.

Los beneficios de la función celebrada en el teatro Victoria Eugenia, se destinaron a la adquisición de juguetes para los huérfanos de la guerra.

### FALLA TRABAJA

Roma, 7.—El "Giornale de Italia" publica una información, según la cual el eminente músico Manuel de Falla, presidente del Instituto de España, trabaja actualmente, en su residencia de Granada, en su obra "Atlántida".

### SE DESCUBRE EN EL BRASIL UNA CENTRAL DE AUXILIO ROJO

Río Janeiro, 7.—La policía brasileña ha descubierto una Central de Auxilio Rojo.

Han sido detenidas conculdas personas, entre ellas varios ingenieros. La policía se ha hecho cargo de documentación comprometedora.

### SE CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE LA CONQUISTA DE PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 7.—Con gran solemnidad y brillantez se ha conmemorado hoy la fecha de la conquista de Palma de Mallorca, en 1229, por el rey Jaime I.

La plaza del Ayuntamiento fué adornada, colocándose en el exterior de la fachada un retrato del rey conquistador.

A las diez de la mañana, el Alcalde y los gestores municipales colocaron en el centro de la plaza el asta y el pendón que llevaba el rey.

Una Compañía del regimiento de Infantería de Mallorca rindió honores, mientras una inmensa muchedumbre, brazo en alto, escuchaba el Himno Nacional, vitoreándose con entusiasmo a España y al Caudillo.

Las fuerzas hicieron una descarga en el momento de colocar el Pendón en la plaza.

Después la Corporación en pleno se trasladó a la Catedral, donde se celebró una misa solemne, asistiendo el Obispo de Mallorca.

## Prestan juramento en Salamanca los Instituto de

### BARBARA HUTTON, LA MUJER MAS RICA DE AMERICA, ABANDONA SU PATRIA

Nueva York, 7.—Barbara Hutton, la mujer más rica de América ha dejado su patria, los Estados Unidos, para residir en Europa. Ha solicitado se le dé de baja en la nacionalidad norteamericana, y se le ha concedido. Se cree que residirá en Dinamarca.

Los periodistas no han logrado entrevistarse con ella, que ha partido de incógnito hacia Europa.

Barbara Hutton, única heredera del multimillonario Eduardo Hutton, posee un capital en dólares, que asciende a mil millones de pesetas.

### EL GENERALISIMO OBSEQUIA CON UNA COMIDA AL CUERPO DI- PLOMATICO

Burgos, 7.—Siguiendo la tradicional costumbre, esta noche en el edificio de la División, ha ofrecido el Generalísimo una comida al cuerpo diplomático.

La fachada de la División se hallaba iluminada, y en la puerta se había situado la guardia jalfiana.

Durante el banquete de gala, un notable sexteto ha ejecutado escogidas composiciones de músicos españoles.

### REPARTO DE JUGUETES A LOS NIÑOS DE LAS RECLUSAS

Sevilla, 7.—La fiesta de la Epifanía se ha celebrado con gran animación en Sevilla.

En la Cárcel, a las diez de la mañana, tuvo lugar una misa a la que asistieron todos los reclusos.

Seguidamente se procedió al reparto de juguetes a los hijos de las reclusas, distribuyéndose también lotes de 25 pesetas entre los presos más aventajados en cultura.

## OSO MOVIMIENTO NACIONAL

# uado la progresión de nuestras

# onquistán- vas posi- nes

# n la Universidad de académicos del e España

### UN FESTEJO A LOS NIÑOS ESPAÑOLES

Salamanca, 7.—El embajador alemán reunió en una comida a un centenar de niños españoles, para celebrar la festividad de Reyes.

El locutor de radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, les pronunció a los pequeños una alocución, y luego los distrajo contándoles algunos cuentos infantiles.

### LA FESTIVIDAD DE REYES EN BADAJOZ

Salamanca, 7.—De toda España se reciben noticias de haberse celebrado con toda solemnidad, brillantes Cabaletas de Reyes Magos.

En Badajoz figuraron en el desfile dos mil antorchas y fueron distribuidos nueve mil juguetes, por la Organización Juvenil de Falange.

### LOS COMUNISTAS CELEBRAN UN CONGRESO EN MADRID

París, 7.—Según informaciones procedentes de Madrid, acaba de celebrarse en esta capital un Congreso provincial del partido comunista.

Fueron elegidos presidentes de honor Stalin, Strozetz y Thaelmann.

Presidentes efectivos fueron designados Martí y la Pasionaria.

### EN MALLORCA ESTA NEVANDO

Palma de Mallorca, 7.—En la pasada noche ha caído una copiosa nevada sobre la cordillera al norte de la isla.

La temperatura ha bajado a tres grados bajo cero, no registrada en esta isla hace mucho tiempo.

### BUQUES FRANCESES E INGLESES EN MALLORCA

Palma de Mallorca, 7.—Ha entrado en esta bahía un destructor francés, así como un crucero inglés.

Ayer salieron de este puerto otros buques británicos.

## Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 7.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de Enero de 1938.

En el sector de Teruel también hoy se ha vencido la resistencia enemiga, continuando la brillante progresión de nuestras tropas que han conquistado nuevas posiciones fuertemente atrincheradas en las que se han recogido numerosísimos cadáveres de los rojos, que han sufrido durísimo castigo.

En combate aéreo han sido derribados dos aviones de caza enemigos sin novedad por nuestra parte.

Salamanca 6 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

### GRATITUD DE LOS MONTAÑESES AL CAUDILLO

Santander, 7.—El Gobernador civil ha recibido a una comisión de la Federación Montañesa Católica Agraria, que fué a expresar al Caudillo y a la Junta Técnica del Estado, su agradecimiento por las acertadas medidas para la revalorización de la leche y sus derivados.

Anunciaron que organizarán actos públicos para hacer patente al Caudillo la inmensa gratitud de los montañeses.

### RUMANIA Y EL IMPERIO ITALIANO

Roma, 7.—Próximamente se hará nombramiento del nuevo ministro plenipotenciario de Rumania en Italia.

Este llevará sus cartas credenciales para el rey de Italia y Emperador de Abisinia, lo que supone un reconocimiento implícito del imperio italiano por la nación rumana.

### LOS PORTORRIQUEÑOS QUIEREN LIBERTAD

San Juan de Puerto Rico, 7.—El jefe del partido republicano y el del liberal, se han dirigido al Senado de los Estados Unidos, solicitando que se haga un plebiscito en Puerto Rico, para que decida el pueblo sobre su independencia.

También solicitan el derecho de libertad para elegir sus gobernadores.

### TAMBIÉN REGRESA CHAMBERLAIN

Londres, 7.—Regresó Lord Chamberlain que dió por terminadas sus vacaciones.

Seguramente hoy recibirá al expresidente belga Van Zeeland, para cambiar impresiones acerca del estudio hecho por este último, sobre la situación económica mundial.

### LOS FLECHAS SEVILLANOS PRATICAN EJERCICIOS GIMNASTICOS

Sevilla, 7.—Ayer tarde se celebró en la Plaza de Toros de Sevilla un grandioso festival gimnástico a cargo de los "flechas" sevillanos.

Cinco mil muchachos tomaron parte en el festival, que resultó admirable.

Tras unos ejercicios militares efectuaron con toda precisión un simulacro de ataque, apoderándose de una posición enemiga al grito de ¡Arriba España!

Después efectuaron ejercicios deportivos y al final un número, en el que los cinco mil flechas, en pocos segundos compusieron un yugo con flechas y los letreros de Franco, ¡Arriba España!

Asistieron al acto el Consejero nacional Pedro Gamero, don Manuel Halcón y otras autoridades.

Terminó el festival con la interpretación del Himno Nacional y con vítores patrióticos.

### LA SITUACION SOCIAL EN FRANCIA

París, 7.—La decisión del Presidente del Gobierno, Chaubemps, sobre la huelga en la fábrica de neumáticos Munich, se conceptúa inaceptable.

El señor Chaubemps, hablando con los periodistas les manifestó que los conflictos son cada día más graves y arrastran a Francia a la pérdida de su seguridad.

Manifestó que es preciso asegurar la paz social, para llegar a la cual el Gobierno está dispuesto a adoptar medidas y dar leyes, poniendo en su ejecución toda su influencia.

### LLEGADA DE VAN ZEEELAND

Londres, 7.—Llegó el expresidente del Gobierno belga Van Zeeland.

## CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

## El frío causa verdaderos estragos en las filas rojas

Frente de Teruel, 7.—Hoy se han cogido en los distintos sectores de Teruel, treinta y cinco prisioneros y se han pasado a nuestras filas cuarenta y cinco milicianos.

Ello no desciende a lo sensacional, porque el número no se sale de la marca acostumbrada del choque de gente que se ha dedicado a pasar a las filas de Franco.

Es cosa de todos los días, pero si el número no ofrece ninguna particularidad, si la tiene y en grado sumo, el significativo abance de las declaraciones de prisioneros y evadidos.

Llegan todos en un estado desolado. Llegan en ese estado, porque las inclemencias del tiempo son las mismas para ellos que para nosotros, con una desventaja para el llamado ejército del pueblo; que el miliciano está muy mal equipado, pésimamente equipado. No es necesario aclarar que su indumentaria no es ni mucho menos la más apropiada para una campaña con esta temperatura extremadamente baja.

Pero no es nuestro interés comentar la deficiente indumentaria roja y si señalar la diferencia de vestuario entre un miliciano español, puerco de cocinero natural de España—y un extranjero de las Brigadas Internacionales. En esto se ve la diferencia. Para éstos, uniformes de esas telas rusas que se ven en todas las postales de la plaza de Lenín, cubiertos los cuerpos ateridos de unos transeúntes que han perdido la nota de toda humana sensación de vida.

En cambio, los milicianos de Levante y los expresidarios de El Campesino, tienen ese aspecto de aquellos fieros revolucionarios de 1934, que vimos discurrir por las calles de Oviedo. Es rarísimo ver un uniforme y mucho más un calzado adecuado; apenas el capote sobre sus trajes de paisano, y en la mayoría de los casos, llevan alpargatas de color indefinido.

Aun cuando el frío sigue siendo intensísimo, el día amaneció hoy más despejado, y el sol brilló con poca fuerza calorífica, pero la suficiente para poner en fuga a la nieve.

Las consecuencias inmediatas han venido. A poco de aclarar el día, los aviones nacionales se entregaron por completo, a su labor de continuo bombardeo. Una serie de pasadas sobre las posiciones rojas, realizadas sin el menor temor a los antiaéreos enemigos. Por cierto, que no sabemos de qué marca serán estos antiaé-

reos, pero si podemos subrayar el detalle, de que sus disparos al estallar en el aire, producen tan densa columna de humo, que al poco tiempo de prodigarlos, el cielo se cubre de una humareda espesa que oculta por completo los objetivos. Y sin embargo, esto de acercarse a los objetivos rojos, es un juego de niños para nuestros heroicos pilotos, que en esos días de niebla densa, surgían como rayos, de la cortina color ceniza que les impedía toda visibilidad, y ametrallaban a menos de 20 metros, las trincheras marxistas.

Después de haberlos visto en esta labor gigantesca, hoy no podemos menos de comprobar la ineficacia y mala puntería de los antiaéreos, que en su impaciencia pretenden dificultar las condiciones de vuelo. Con esas humaredas de fogata a dos mil metros de altura, lo que conseguían era obligar a nuestros aviadores a bajar más, y por no defraudarlos, así lo realizaban inmediatamente a la perfección.

Los "ratas" venían confiados protegiendo una escuadrilla de observación, muy preparados de máquinas fotográficas. Los nuestros al verlos tomar altura, cayeron sobre los pájaros rusos, que otra vez tuvieron que regresar a sus bases con ocho aparatos menos, cuatro de los cuales cayeron en nuestras líneas.

No se conforma el enemigo con la pérdida total de la ciudad de Teruel y menos con lo de tener que retirarse con un orden muy relativo, a las posiciones, desde las que no podrá impedir la vida civil de la capital. Por ello, continúa reforzando sus líneas, con nuevos contingentes de tropas, que vienen de refresco, a intentar una contraofensiva ya tardía. Hoy han llegado solamente al sector izquierdo, tres brigadas, una de ellas internacional, lo que no ha sido obstáculo, para que los combatientes de Aranda se lanzasen, bien de mañana, a la conquista de la Sierra y alturas conocidas por Las Celadas, situadas en la parte norte de Teruel, loma fortificada de manera especial, por orden del general Rojo.

Tronaron los cañones, concentrando sus tiros sobre las dos primeras cotas del sector. Dispararon con tal precisión y certeza, que a la media hora, las cumbres de estas cotas eran una inmensa hoguera que arrancaban fulgores brillantes sobre la nieve helada. Emprendieron el asalto los gallegos, que después de aquella labor artillera, se vieron sorprendidos por el enemigo, que resistía en

## El conflicto chino-japonés

Tokio, 7.—La Agencia Domei informa que hoy han sido interrumpidas las comunicaciones telegráficas entre Shanghai y Hon Kong.

El encargado de Negocios de China en Shanghai ha salido para Moscú.

sus posiciones y no perdía el terreno de primeras. Era igual. En última instancia, siempre tenemos nosotros a la infantería que es la que resuelve todas las dificultades. Los soldados entraron por las trincheras rojas con una prodigalidad de bombas de mano, que poco a poco iba deshaciendo el fuego de las ametralladoras enemigas, y en las primeras horas de la tarde, las formidables trincheras y reductos montañosos de la primera línea de las famosas Celadas, alturas de un valor estratégico grande y de un gran dominio sobre la población, caían en poder de nuestros soldados.

El enemigo hubo de retirarse a sus posiciones vecinas, que mañana serán nuestras, por la misma decisión heroica y admirable de nuestros soldados.

En el sector derecho, se rectificaron algunas posiciones del macizo de Villaestar, en espera de que el tiempo se muestre un poco más propicio, para continuar aquel ritmo acelerado y constante, que nos llevó en días pasados a la capital.

## Los acogidos en los Establecimientos benéficos provinciales, son obsequiados con una comida extraordinaria

Por disposición del Presidente de la Diputación Provincial, don Eduardo Quero Goldoni, el día de Reyes se ha celebrado con una comida extraordinaria a los niños y personal de la Casa de Maternidad; a los niños y ancianos de la Casa Hospicio; a los acogidos en los orfanatorios provinciales y de San Gonzalo, y a las personas reclusas en los departamentos psiquiátricos y los que están en los hospitales.

LAS MEJORES TAPAS

**BOLERO**

San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

# El Gobierno rojo intenta hipotecar la riqueza natural de nuestros territorios

Salamanca, 7.—El Gobierno rojo de Barcelona, después de haber asaltado el oro, alhajas y valores de los bancos y particulares, intenta actualmente hipotecar o enajenar o de alguna manera gravar parte de la riqueza natural de nuestros territorios.

Para justificar su conducta, que no tiene defensa posible vulnera una vez más la constitución de 1931 en la que tantas veces se ha pretendido fundamentar su aparente legalidad, la cual en su artículo 8 y concordantes así como otras leyes orgánicas del país, prohíbe y tan prohibido terminan-

temente, al correr de los años, enajenar o gravar de manera alguna nada que forme parte del patrimonio nacional ya sea territorial o que afecte a su riqueza natural o a su patrimonio artístico.

El Gobierno Nacional advierte taxativamente al mundo entero, que no reconocerá, en ningún caso, un acto de venta, gravamen o cesión que afecte a su patrimonio artístico o territorial y reivindicará por todos los medios a su alcance, cualquier cesión u obligación que se derive de contratos o pactos de esta índole.

## LOS OBISPOS POLACOS CONTRA EL COMUNISMO Y LA MASONERIA

Varsovia, 7.—Hoy por la mañana han sido publicadas las decisiones tomadas por el primer Sínodo plenario de los Obispos polacos, decisiones que entrarán en vigor el día 15 de Enero.

Los Obispos han determinado prohibir toda colaboración con los masones, los socialistas y las demás organizaciones que son enemigos declarados o secretos de la Iglesia y del orden social que propagan la indiferencia religiosa.

La Iglesia Católica deberá observar con especial atención los manejos del comunismo que es el más terrible castigo que sufre el mundo actual.

La Iglesia habrá de combatir por todos los medios posibles su propaganda antirreligiosa y tan solo destinada a que los hombres se odien entre sí y a destruir todo orden social.

## S. E. U.

### SECCION FEMENINA

Por la presente ordeno a todas las afiliadas a este Sindicato, cuyo apelido empieza por las letras D. E. F. G., que en el plazo de cinco días a partir de la fecha se presenten en esta Delegación.

Córdoba, 6 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Delegada Provincial de la Sección Femenina del S. E. U.

### AVISO

Se ordena a los afiliados que a continuación se expresan se pasen por esta Jefatura antes del día 10 del actual:

Luis Molina Fernández, Antonio Villén Palomino, Pascual Jiménez Doncel, Vicente Vaquero Veneito.

Córdoba, 6 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Fichero, R. Fernández.

## Para la Cabalgata de los Reyes Magos

Cuarta lista de donativos y objetos recibidos en esta Delegación provincial de la O. J. para la Cabalgata de los Reyes Magos:

Don José Molleja Molleja, 100 pesetas; Emilio J. B. Portman, 50; C. N. S. de F. E. T., 200; oficialidad y jefes de la Guardia civil, 25; don José Pérez Pérez, 5; Pueyo y Compañía, 25; Colegio Cervantes, 5; Sociedad Electro Mecánica, 100; don Lino Arisqueta y de la Quintana, 25; Benito de Arana, 25; José Caballero, (farmacia), 10; José Carbonell, 10; Leopoldo Cano Trade, 10; Rosario Agullo e hijos, 5; Francisco y Pedro Prieto Gómez, 10; viuda de Montijano, 5; Miguel Martos Sánchez, 5; María Martos Calzadilla, 5; Francisco Giménez de la Cruz, 25; Francisco Bernal, 10; "Bar Miami", 10; Monte de Piedad, del señor Medina, 100; Juan Fernández de Mesa y señora, 10; Farmacia Carandell, 5; señorita Irene Carandell, 5; señores Rodríguez Hermanos, 250; Francisco Castro Burgos, 5; señora de don Juan Gruss, 10; Francisco Aguilar, 15; Antonio Rodríguez Muñoz, 5; RR. PP. Espinosa, 5; Antonio Luna, Delegado Provincial de Sanidad, 10; Enrique Ruiz Martínez, 5; Círculo Mercantil, 25; Cooperativa de Ferrovianos, 25.

### EN ESPECIES

"Bescy" Lombardía, 62 juguetes; don Antonio Muñoz Olivares, 20 juguetes; Colegio de la Asunción, 2 juguetes; don Perfecto Conejero, 1 juguete; don Manuel Morales Gavilán, 1 caja de galletas; señora Marquesa de la Vega de Armijo, 3 juguetes; don Carlos Montijano, 3 juguetes; señores Cuesta y Casti, 5 kilos de dulces; don Bonifacio Collado, 1 juguete; don Francisco Linares García, 2 juguetes.

Hoy 6 de Enero de 1937.

## Editorial Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### DISCURSO AL SILENCIO, Y VOZ DE LA FALANGE

Texto taquigráfico y definitivo del discurso de Vigo, pronunciado por

Fernán Vzurdiaga Lorca

### EL IMPERIO NACIONALSINDICALISMO

Una doctrina auténtica y consignas para esta hora.

Precio, 1 peseta.

Podidos en librerías y en la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Avenida de Carlos III, 3, principal. Pamplona.

Precios especiales al por mayor y para propaganda.

## LA GRAN REVISTA TÉCNICA NACIONAL "Metalurgia y Electricidad"

### Prepara tu número extraordinario

La importante revista técnica "Metalurgia y Electricidad", plenamente triunfante desde sus primeros pasos, lanzará en breve para toda la gloriosa España de Franco, un soberbio número extraordinario que según nuestros informes, constituirá un verdadero acontecimiento, dando así una nueva prueba de vitalidad a la hermanada publicación, que es portavoz del prestigio científico e industrial de la auténtica España.

El extraordinario de referencia, que verá la luz a fines del corriente, constará de más de ciento veinte páginas, con multitud de ilustraciones, suscribiendo los técnicos y especialistas más eminentes trabajos de incalculable valor sobre materias metalúrgicas y eléctricas.

Y junto a la parte doctrinal y puramente científica se ofrecerán secciones amenísimas de divulgación al alcance de todos.

Por la enorme expansión de la revista, llevará sumarios en alemán, italiano, portugués, inglés y francés.

Es digna de todo elogio la maravillosa y patriótica labor que lleva a cabo la admirable revista "Metalurgia y Electricidad".

## CASA G ERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

## GUADALCAZAR

### AGUINALDO DEL SOLDADO

Por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de esta villa y con destino al Aguinaldo del Soldado, se han recaudado las siguientes cantidades:

Jefatura de F. E. T. y de las JONS, 25 pesetas; Antonio Tavarez, 10; Juan Naranjo, 10; Juan Cadenas, 10; Pedro Muñoz, 5; Antonio Serrano, 5; Antonio Serrano Reyes, 5; Francisco Bollullos, 5; Mariano Sánchez, 5; Luis García, 5; Juan del Rosal, 5; Salvador Serrano Reyes, 5; Mercedes Galiano, 5; Virtudes Guardia, 5; Marcelino Morales, 5; Sofia Galiano, 5; María Bogas, 5; José Luis Gómez, 5; Francisco Muñoz, 5; Juan E. Cerrato, 5; Pedro Osuna, 2; José Reyes, 2; Florentino García, 2; Juan Lopez, 2; Patricio Aguilar, 1'50; Rafael García, 1'50; Patricio Aguilar, 0'50; Juan Trejo, 0'50; José Toscano, 0'25; y Manuel Luna, 15. Total recaudado, 162'25 pesetas.

Estas cantidades fueron entregadas juntamente con las recaudadas por el Ayuntamiento de esta villa, en el Gobierno civil de esta provincia, por el señor Jefe local de F. E. T. y de las JONS y Depositario de los Fondos Municipales, camarada Serrano Salazar.

### CUESTACION REGLAMENTARIA

El pasado domingo y con el propio entusiasmo de siempre, se llevó a efecto en esta localidad la postulación quincenal reglamentaria con huchas y emblemas y con destino al Auxilio Social, obra bien por bien humanitaria, siendo la cantidad recaudada mayor que en las anteriores.

### UN ANGEL AL CIELO

A la tierna edad de dos años, dejó de existir el pasado lunes, trasladándose al Cielo a engrosar el gran Censo-Coro de Angeles, el niño Salvador López Haro, hijo del laborioso industrial y camarada nuestro Miguel Juan López Garrido y de Encarnación Haro Osuna.

Reciban sus desconsolados padres y demás familia, nuestro pésame sincero por tan irreparable pérdida.

### AUXILIO SOCIAL

El pasado domingo y por las bellas falangistas (Isabel Naises, Rosario García, Antonia Osuna, Dolores Torres, Ana María Berlanga, Dolores Naranjo, Isabel Osuna y Dolores Luna, se recaudaron con destino al "Auxilio Social" de esta villa, la cantidad de treinta y cinco pesetas, las que serán invertidas en la comida extraordinaria de Reyes.

Este rasgo de Hermandad de estas

## PANTALLA

### Gran Teatro

Hoy viernes, a las siete y diez y media de la noche, precios populares. Últimas proyecciones de la gran producción inglesa marca B. I. P. de gran espectáculo, titulada, AL LLEGAR LA PRIMAVERA. Glosa romántica de la música de Schubert realizada por Paul L. Stein.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro 0'60 Paraíso 0'30.—Mañana sábado, una película singular. UFFILMS presenta de estreno en Córdoba, CRISOL DE ESPAÑA. La película patriótica del año. 20 años de perspectiva histórica nacional 1916-1936. Innumerables escenas de gran interés y emoción tomadas en la zona roja.

### Duque de Rivas

Hoy viernes, a las siete y diez y media de la noche. Primero. Trailer de la gran película ¡VIVIR!. Segundo. Estreno de la gran película titulada ORO EN LLAMAS, una interesante historia de Amor con Bill Bayd y Mae Clarke. Tercero. Estreno del interesante reportaje explicado en español, CAMPAMENTO DE ESPAÑA. Reseña de la visita y estancia de los flechas españoles que fueron a Italia invitados por el Duce, en cuyo reportaje se destacan distinguidas y distinguidos falangistas de esta localidad.—Precios populares. Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana sábado, acontecimiento grandioso, estreno en español ¡VIVIR!, la película que verá todo el mundo. ¡VIVIR!, con el eminente cantante Tito Schipa. Están a la venta toda clase de localidades para este acontecimiento cinematográfico.

### Cine Górgora

Hoy viernes 7 de Enero de 1938. A las siete tarde y diez y media noche. Columbia Films presenta a George Raft, (el bailarín del siglo), con el siguiente elenco: Joan Bennett, Walter Connolly y Billie Burke, en LA DANZA DE LOS RICOS, hablada en español. Butaca, 1'25; Entresuelo, 0'75. Estreno Grace Moore, en QUIEREME SIEMPRE.

### Cine Alkazar

Hoy viernes, a las siete tarde y diez y media de la noche.—La graciosísima película Radio hablada en español, LA VIUDA NEGRA, por los ases de la risa, Bert Wheeler y Robert Woolsey.—Butaca, 0'50.—Mañana, LAS FRONTERAS DEL AMOR, en español por José Mojica.

Nacional-Sindicalistas, no dudamos tenga frecuentes imitaciones.

(El Delegado Local de Prensa y Propaganda).

Saludo a Franco. ¡Arriba España!



Ayer a las cuatro de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la que fué en vida virtuosa dama, doña Elisa Méndez de San-Julian y Linares.

El templo se hallaba severamente adornado, y en su nave central se levantaba un catafalco, alumbrado con luces de cera.

Una nutrida capilla de cantollanistas ofició en el funeral.

Asistió al mismo, numeroso duelo, cuya presidencia estuvo integrada por el alcalde de la ciudad, don Antonio Coello; Interventor Municipal y Gestor, señor Molina de Pazos; Gestor, señor Martínez Ariza; los camaradas, Delegado y Secretario de Prensa y Propaganda de Falange, Villa y Morales; el secretario del Ayuntamiento, don José Carretero Serrano, y por la familia doliente el hijo de la finada, don Antonio Fernández de Villalta, y los hijos políticos don Joaquín Garzón Fuentes y don Rosendo Alonso.

Terminado el funeral, el duelo se dirigió al Cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos de la finada.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestra condolencia.

## A nuestros Corresponsales Administrativos

Todos nuestros Corresponsales enviarán precisamente "antes del 15 del actual" liquidación de todos los efectos que para su cobro se le han enviado hasta el 31 del pasado mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Administración

¡SALUDO A FRANCO!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

## La Organización Juvenil de Falange y la Festividad de Reyes

# Clausura del Cursillo para mandos en la mencionada Organización

Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer a las once de la mañana, en el Salón de actos del Instituto, la sesión de Clausura del Cursillo de Mandos para la Organización Juvenil de F. E. T. que se ha venido efectuando en el mencionado centro docente.

El local se encontraba abarrotado de público, y en las bancas tomaron asiento los "Cadejes", "Flechas" y "Felayos", que han tomado parte en los cursillos.

Los sillones presidenciales fueron ocupados por el Gobernador civil de la provincia, don Eduardo Valera Valverde; comandante, don Guillermo de Luque, en representación del Gobernador militar; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila Burguero; delegado de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas; y jefe provincial de Falange, camarada Fernando Fernández.

Junto a las autoridades citadas, en el estrado, se encuentran también el teniente coronel, don Pedro Luengo Benítez; delegado provincial de Prensa y Propaganda, Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante; delegado provincial de la O. J., Estanislao Cavanillas; delegado de los Servicios de Administración, camarada Calderón; delegado de S. E. M.; párroco de la Compañía, señor Torres Molina; secretario provincial de la O. J., Emilio Anaya; delegado local, Alfredo Gil Muñoz; camaradas de Prensa y Propaganda, Cañas y Aparicio; Muñoz Olivares, Ferre, Costa y todo el cuadro de profesores de los cursillos, e instructores de la Organización Juvenil.

Se inició el acto con una vibrante locución a los cursillistas del Delegado provincial de Prensa y Propaganda y Profesor de los cursillos, camarada Villa.

Habló de la alta misión que la Patria depara a esta juventud, en la que España tiene fundadas sus esperanzas de grandeza e Imperio.

Con ella desaparecerá toda la podredumbre del viejo armazón político, que precipitó a la Patria por sendas de perdición. Es a esta juventud patriótica, disciplinada y consciente a la que Dios depara la fortuna de hacer brillar ante el mundo la grandeza de España; un Estado fuerte sus-

tentado sobre los rícos sillares del Nacional Sindicalismo, y mantenido por el acerado temple de sus hijos, forjados en el yunque del sacrificio, la disciplina y el amor patrio, la hermosa trilogía, que nos donara el Ausente.

### Segunda época de "F. E."

#### DOCTRINA DEL ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA

150 a 200 grandes páginas. Precio, 150 pesetas en todas las librerías de España.

Se ha publicado el número primero de esta Segunda Época con el siguiente sumario:

INTRODUCCION: VOZ DE JOSE ANTONIO.

Sumario: "Presencia apasionada del pensamiento español", por Alfonso G. Valdecasas; "Corporativismo y nacional-sindicalismo", por José de la Vega; "El racionalismo en arquitectura", por Luis de Castilla; "Política naval del Imperio", por V. Almirante.

Clásicos de la Falange.—"La unidad del destino en José Antonio", por Pedro Lain Entralgo.

El orden nuevo.—"Vida de España", por Marcial Vicuña; "Carta de Roma", por Nora de Siebert; "El nacionalismo y la tradición", por Federico Cristian, príncipe de Schaumburgo-Lippe; "Nota sobre la hispanidad en la Argentina", por L. de C.

Notas.—"Llegó un camarada.—Consejo Nacional.—"Notas de economía", por Angel B. Sanz. "Juventud del S. E. U. en el día del Imperio", por Jesús Romeo.

Nota importante.—La Revista "F. E." se publicará mensualmente.

Por circunstancias especiales, este primer número de la Segunda Época, no ha podido editarse en el papel especial que se está fabricando para la Revista y con las 200 páginas de que constará, en adelante, al precio de dos pesetas.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

La vibrante alocución del camarada Villa, fué muy aplaudida.

A continuación el Delegado provincial de la Organización Juvenil fué dando lectura a la relación de calificaciones obtenidas por los cursillistas, a los que, entre aplausos iba entregando las certificaciones, mientras el camarada jefe provincial de Falange, Fernando Fernández imponía las insignias de mando.

Cuarenta y cinco cadetes, de la capital; 20 de la provincia, y 53 "Flechas", tomaron parte en los cursillos y recibieron ascensos. Sus nombres y distinciones las publicaremos en días sucesivos.

Terminó el hermoso acto con el Himno de Falange, cantado por todos y cuyos gritos finales de ¡España, una, grande y libre! ¡Arriba España! fueron contestados con entusiasmo.

### Más de los Reyes Magos.— Reparto de juguetes.— Funciones de cine

La Organización Juvenil de Falange ha proseguido su humanitaria obra con los niños desheredados.

Durante toda la mañana de ayer, los cines de la capital abrieron sus puertas para los niños pobres, dando preciosas funciones cinematográficas.

Los Reyes Magos, acompañados por la Banda de Música de F. E. T. de Córdoba, visitaron y dejaron su obsequio, durante la mañana de ayer en el Calasancio y otros centros benéficos.

Y en los locales de Falange también fueron distribuidos juguetes y obsequios.

Más de cuatro mil regalos han llevado la alegría y el regocijo a los pechos de otros tantos pequeñuelos pobres. ¡Arriba España!



---



---

EL EXITO DE UNA MARCA

---



---

*Brandy Montilla*

**CRUZ CONDE**

---



---

COÑAC

---



---




---



---

Columna de  
camiones portadores de 45.000 botellas de coñac con destino al Ejército del Norte

---



---

**RAFAEL CRUZ CONDE**

---



---

**MONTILLA - MORILES - CÓRDOBA (Central)**

---



---

## BELMEZ

Celebráronse diversos actos con motivo de la jura y promesa de la bandera, por los cadetes y flechas respectivamente.

A las nueve recibieron el Pan Eucarístico de manos de nuestro párroco don Juan Fernández, el cual, después de celebrada la Misa de once, bendijo las banderas Nacional y de Falange y les dirigió la palabra para realzar el acto que iban a celebrar, y en fecha tan memorable cual es, el aniversario de la toma de Granada, digno epinicio a la heroica gesta que comenzo en Covadonga.

Después las autoridades se trasladaron a la Plaza de la Iglesia, a la tribuna levantada al efecto, la cual tenía por fondo las estampas del Caudillo, el Ausente, Calvo Sotelo, Hitler y Mussolini, rodeando todas al Sagrado Corazón de Jesús.

Los Caballeros cadetes en perfecta formación, desfilaron ante las sacrosantas enseñas, después de con testar al juramento, depositando el ósculo por el cual, se comprometen a dar su vida por la España inmortal.

Al terminar, el Comandante del quinto Batallón, don Enrique Rodríguez Carmona, se dirigió a los que acababan de jurar en tonos tan patrióticos y elevados, que nuestra humilde pluma es incapaz de describir; si podemos atestiguar cómo el semblante de los presentes daba muestras de una viva emoción.

Terminó dando estentóneos vivas que fueron entusiastamente contestados; después hicieron uso de la palabra el jefe local, camarada Sánchez Polo y el Delegado de la O. J. camarada Canalejo, ambos admirablemente.

Además, el alférez jefe del Depósito de municiones, señor Armilla, fué requerido por el Delegado de la ahatarra, camarada Calzadilla, improvisando una pieza oratoria magnífica.

Concluyó el acto, cantándose el Himno Cara al Sol.

Nuestra felicitación a los encargados del exorno de la tribuna.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!  
(El Delegado de Prensa y Propaganda).

### SUCESO DESGRACIADO

El día tres, a las diez de la mañana, en la fábrica de harinas de esta población, en donde prestaba sus servicios Pedro Rodríguez García, de 17 años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una de las correas del piso de transmisiones que le produjo tan graves heridas, que falleció a poco de ingresar en el Hospital Militar, donde fué trasladado con toda urgencia.

El Juzgado personóse en el lugar

## Notas Religiosas

### VIERNES 7 DE ENERO

**SANTORAL DEL DIA.**—La vuelta de Egipto del Niño Jesús.

Santos Crispín, y Nicetas, obispos; Luciano, Julián, Félix, Genaro y Canuto, rey, mártires; Teodoro, monje.

**JUBILEO CIRCULAR.**—Iglesia del Buen Pastor.

### SABADO 8 DE ENERO

**SANTORAL DEL DIA.**—Santos Apolinar, Paciente, Máximo y Erando, obispos; Luciano presbítero; Teófilo Maximiano y Julián, mártires. San Severino, Apóstol de Austria.

del suceso instruyendo las diligencias de rigor.

El cadáver fué trasladado al Depósito, siendo hecha la autopsia por el médico forense, don Francisco Mira y el Delegado de Sanidad, camarada Dávila Martín Rayo.

A su familia con todo pesar la acompañamos en su dolor por pérdida tan irreparable.

Bémez, 5 Enero 1938.

(El Delegado de Prensa y Propaganda).

## Sucesos

### DIABLURA INFANTIL

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa el niño de 9 años Fernando Sendra Ruiz.

Padecía una herida contusa en la región interparietal, erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Dichas lesiones se las causó en la Avenida de Canalejas al arrojarle de la trasera de un autocamión, en la que se había subido.

Una vez asistido convenientemente pasó a su domicilio, dándose cuenta del suceso al Juzgado.

### ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando descargaba unos cerdos en la calle Pérez de Castro, el obrero Rafael López Méndez, tuvo la desgracia de sufrir un accidente del trabajo y resultar herido.

Recibió la debida asistencia en la Casa de Socorro.

### VUELAN LAS PESETAS

Mohamed Ben Rahal ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que en casa de una tal Antonia Roblán se le perdió una cartera que contenía un billete de quinientas pesetas.

Ha pretendido obtener amistosamente de dicha mujer la citada suma, pero no habiéndolo obtenido, denuncia el caso en la Comisaría.



### Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormentamente tomaremos a tiempo dos tabletas de



# Aspirina

EL REMEDIO SOBERANO

"VICTORIA" Agencia de Publicidad.-Sevilla.

# CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.  
Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.  
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

**Teléfono 105 :: MONTILLA**

## EL GAS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,  
calenta-aguas y todos usos do-  
mésticos e industriales

**Instalaciones alquiladas**

**Almacenes Porrás Rubio S. L.**

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-  
DOS, 2.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—  
Teléfono 155.

**M. CABALLERO**

**MEDICO-DENTISTA**

Ha trasladado su Clínica de Braulio

Laportilla 6, a Góngora 13.

**HOSTERIA**

Sevilla, 2

Teléfono, 1410

**Bar-Restaurant**

Recomendamos a los camaradas  
pidan siempre FINO FALANGE



### "GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso

Cubierto popular "PATRIA" a tres  
pesetas.—Gran surtido en refrescos  
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.  
Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—  
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)  
En este local se radian las señoras  
del excelentísimo señor general

**Restaurant y Cervecería**

### "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas  
nacionales y extranjeras. Cubierto  
económico popular. TRES pesetas.  
Compuesto de entremeses, tres platos,  
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:  
CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO  
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-38

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael  
**Felipe Carracedo**

Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2606 CORDOBA

## ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últi-  
mas voluntades, rápidamente, pago  
reembolso. Agencia Ordóñez, Apar-  
tado, 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos  
con tres platos, pan y postre, desde  
1'50, camas desde 1'50. Pensiones eco-  
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

SE DESEAN huéspedes prefiriendo  
solamente para dormir. Gran Capi-  
tán número 34. Primero derecha.

SE ARRIENDAN dos habitaciones  
amuebladas, una de ellas exterior,  
con derecho a cocina en Pérez Gal-  
dós, 3 principal, derecha, letra A.

SE ARRIENDA desde el día, casa  
grande, propia para industria. Aven-  
tida de América, frente Estación Ces-  
cadilla y una accesoria en Zamora-  
no, 3. Razón: San Felipe, 3.

SE VENDEN mesas, sillas, velado-  
res, una gramola con buenos discos.  
Se arriendan pisos. Razón: en el  
bar Madrid, donde se toma el mejor  
café.

PARA comprar buenos comestibles a  
precios económicos. Almacenes Lla-  
no, Pretorio, 3. Especialidad en gar-  
banzas de finísima cochura.

OFRECESE campeón mecanografía,  
trabajos por horas. Razón: Rey He-  
rredia, 7 principal.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapi-  
dísima. Razón: en esta Administra-  
ción.